

Преосвященные соборы-архиепископы, достойные отцы, возлюбленные о Господе братья и сестры,

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Сегодня в церквях, переполненных множеством народа, воссылается благодарственное и хвалебное пение Богу. Празднуя и ликовствуя, мы встречаем радостными духовными гимнами победоносное Воскресение Спасителя из гроба. С чувством духовной радости спешу через сие послание посетить всех вас и мысленно выразить всей благочестивой Полноте нашей Русской Зарубежной Церкви - Пасхальное приветствие.

"Воистину Воскресе!" - душевно возглашаю всем вам и всем откликающимся на сердечные Пасхальные приветствия.

Да даст Господь Церкви Своей, в Свете Своего Восстания, мир, укрепление веры и возрастающую надежду на умножение любви!

Истоком этой необычайной радости, которую мы испытываем ныне, является сам факт Воскресения Христова - этого величайшего чуда в истории мира, рассеявшего мрак человеческой обреченности. Следует отметить, что

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО ИПАРИОНА, МИТРОПОЛИТА ВОСТОЧНО-АМЕРИКАНСКОГО И НЬЮ-ЙОРКСКОГО ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

внезапное и великое воодушевление в исповедании веры во Христа Воскресшего возникло в испуганных и подавленных распятием Спасителя Его учениках-апостолах. Они, а за ними и множество мучеников пошли на страдания и смерть за Христа Умершего и Воскресшего. Несмотря на страшные гонения и преследования, Первенствующая Христианская Церковь росла и укреплялась, ибо в глазах апостолов и их последователей был виден свет победы Добра и Жизни над злом и смертью. Это последнее психологическое обстоятельство убедительно и неоспоримо дает основание вере в Христа Воскресшего.

Своим Воскресением Господь открыл путь к личному спасению каждого из нас. Но каждому человеку еще надлежит и лично пройти свой жизненный путь, чтобы достичь через Христа, Который есть "путь и истина и жизнь" (Ин. 14, 6), воскресения и вечной жизни. Пусть Пасхальная радость о Господе укрепит нас в несении нашего жизненного креста, ко-



тормой состоит из болезней и немощей наших и близких нам людей, из трудностей, с которыми мы встречаемся на нашем жизненном пути; всевозможных неурядиц и проблем, которыми посещает нас Бог, "глубиной мудрости и человеколюбиво вся строя и полезная всем подавая".

В настоящее время многие из нас волнуются и переживают в связи с охватившим весь мир экономическим кризисом. "Кризис" - греческое слово, обозначающее суд. В данном случае можно сказать, что этот суд указывает на нашу общую алчность и на то, что в активных стремлениях к обогащению и приобретению материальных благ человек не может найти подлинного счастья. В постигшем нас испытании мы должны найти возможность не только поразмышлять над "единым на потребу", но и приступить к деятельному исканию счастья в Боге и образе Его, который отражается в наших ближних, то есть тех, кто находится рядом. А на этом пу-

ти знамение Креста Господня должно ободрять нас, давать нам силы и мужество. Если каждый из нас будет помнить о том, что Крестный путь Спасителя завершился Его Воскресением; о том, что Господь ведет нас к Себе, к Вечной Славе и Счастью, то нам, и окружающим нас, станет гораздо легче нести свой малый жизненный крест.

Пусть свет Воскресения Христова направляет стопы наши по пути к Царствию Божию, чтобы "любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость и воздержание" (Гал. 5, 22-23) поселились в мире и, особенно, в наших епархиях, монастырях, приходах, миссионерских общинах, прицерковных школах, старческих домах, во всех церковных учреждениях и общественных организациях нашей дорогой Русской Зарубежной Церкви, чтобы мы стали "солью земли" и "светом мира". Аминь.

С пасхальной радостью о Христе Воскресшем,

+ Митрополит

Митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский, Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви.

Пасха Господня 2009 г.



Пасха, день Воскресения Христова - самый главный праздник Православной Церкви. Именно в нем заключается основной смысл Православной веры - сам Бог стал человеком, умер за нас и, воскреснув, избавил людей от власти смерти и греха.

Православная Церковь празднует Пасху уже более двух тысяч лет. Об ее смысле учили апостолы Христовы, которые передали традицию празднования своим ученикам. Так, из поколения в поколение, традиция празднования Пасхи дошла до нас и распространилась по всему миру. Святые отцы - учителя Церкви - в течении веков расширили эту традицию, многое объяснили в ней.

Празднование Пасхи это, конечно же, не только посещение Богослужения. Этот праздник всегда был любим народом и с ним связано множество обычаев: дарить друг другу особенные подарки, особым образом украшать стол, готовить особенные угощения.

Как праздновать Пасху?

К празднованию Пасхи нужно готовиться заранее. Церковь готовит верующих к самому главному празднику семинедельным постом - временем покаяния и духовного очищения. Пасхальную радость невозможно пережить во всей полноте, не постившись, хотя бы и не так строго, как предписывают монашеские правила. Если вы пробовали поститься перед Пасхой, то сами можете подтвердить это.

Празднование Пасхи начинается с участия в пасхальном Богослужении. Оно совершенно особенное, отличающееся от обычных церковных служб, очень "легкое" и радостное. В православных храмах, как правило, пасхальная служба начинается ровно в полночь, но лучше прийти в храм заранее, чтобы не оказаться за его порогом - большинство церквей в пасхальную ночь переполнены.

На пасхальной литургии все верующие стараются обязательно причаститься Тела и Крови Христовых. А после того, как окончится служба, верующие "христосуются" - приветствуют друг друга целованием и словами "Христос воскрес!"

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

Придя домой, а иногда прямо в храме, устраивают пасхальный пир. В течение пасхальной недели во всех церквях, как правило, разрешается любому желающему звонить в колокола. Празднование Пасхи продолжается сорок дней - ровно столько, сколько Христос являлся Своим ученикам после Воскресения.



На фото: Митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион, Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви, и представитель фонда "СПАС" Екатерина Форонда.

На сороковой день Иисус Христос вознесся к Богу Отцу. В течение сорока дней Пасхи, а особенно на первой неделе - самой торжественной - ходят друг к другу в гости, дарят крашеные яйца и куличи, играют в пасхальные игры.

Что подарить на Пасху?

Выбор подарка на Пасху, безусловно, зависит от вашей фантазии. Однако, есть обязательный атрибут пасхального поздравления. Невозможно представить себе пасхальное поздравление без красного или расписанного яйца. Обычай обмениваться на Пасху красным яйцом, говоря "Христос Воскресе!", очень давний. Христос дал нам жизнь, а яйцо - это знак жизни. Мы ведь знаем, что из яйца выходит живое существо. Все христиане и приветствуют друг друга красным яйцом как знаком вечной жизни.

Почему красят яйца на Пасху?

На Пасху принято красить яйца разными красками, но среди разноцветных яиц центральное место принадлежит ярким красным яйцам. Почему? История со-

ранила нам такое предание. После воскресения Иисуса Христа ученики его и последователи разошлись по разным странам, повсюду возвещая радостную весть о том, что больше не надо бояться смерти. Ее победил Христос, Спаситель мира. Он воскрес Сам и воскресит каждого, кто поверит Ему и будет любить людей также, как любил Он.



Мария Магдалина дерзнула прийти с этой вестью к самому римскому императору Тиверию. Так как к императору не принято было приходить без подарков, а Мария ничего не имела, она пришла с простым куриным яйцом. Конечно, выбрала она яйцо со смыслом. Яй-



цо всегда было символом жизни: в крепкой скорлупе находится скрытая от глаз жизнь, которая в свой час вырвется из известкового плена в виде маленького желтого цыпленочка.

Но когда Мария стала говорить Тиверию о том, что Иисус Христос также вырвался из смертельных оков и воскрес, император только рассмеялся. "Это также невозможно, как твоему белому яйцу превратиться в красное". И не успел Тиверий закончить фразу, как яйцо в руках Марии Магдалины стало совершенно красным.

С тех пор в память об этом событии, символизирующем нашу веру в Воскресшего Господа, мы и красим яйца.

Как украсить стол на Пасху и подготовить подарки?

Красив и радостен праздничный пасхальный стол. Весело придумывать еще новые способы украсить его. Яйца можно красить луковой шелухой, можно разноцветными специальными красителями, которые продаются в магазинах, можно расписать яйца тонкой кисточкой, наклеить на крашенные яйца красивые наклейки. Крашенные яйца еще ярче выглядят на фоне зеленой травки, а такую тарелку с травой легко приготовить самим.

За 10 дней до Пасхи на красивую глубокую тарелку или блюдо овальной или круглой формы надо насыпать немного земли, с землей смешать пшеничные зерна, или зерна овса, или кресс-салата. Полить смесь, так чтобы она была, как жидкая кашка и держать ее в теплой комнате, очень влажной. Когда семена начнут прорасти, травинки будут тянуться к свету и тарелку надо часто поворачивать, чтобы трава росла прямо.

К Пасхе тарелка будет покрыта густой зеленой травкой, на которую можно положить крашенные яички. Советуем заранее, за 2-3 недели проверить семена на всхожесть.

Главным украшением стола являются, конечно, куличи и пасхи

Если вы купили куличи в магазине, не поленитесь украсить их домашней глазурью и обильно посыпать разноцветным сахаром. Тогда даже магазинные куличи будут выглядеть оригинально.

Пасха будет главным украшением вашего стола. Украсьте крест на пасхе разноцветными цукатами, на пасху и куличи поставьте красные свечечки, под тарелочки вырежьте бумажные цветные салфетки.

Когда вы готовите свои пасхальные яства к освящению в храме, приготовьте заранее картонные коробки, украсьте их разноцветными бумажными салфетками, приготовьте специальные корзиночки или картонки для того, чтобы положить в них подарки для детей из детского дома. В Церкви в пасхальные дни всегда есть возможность передать подарки детям и бедным. Вам будет очень приятно, если ваши подарки будут не только вкусные, но и красиво укра-

шены. На ручку корзиночки или корзиночки можно прикрепить искусственную бабочку, птичку или цветок. Вы можете сделать их своими руками или купить в цветочном магазине.

К пасхальному столу, как правило, собирается много родных и друзей. Постарайтесь каждому приготовить пасхальный подарок: красивое яйцо и маленький куличик. Если вы заранее приготовите корзиночки с проросшей зеленью и среди зелени разместите яички и кулич на салфетке, радость ваших близких вознаградит ваши труды и наполнит ваше сердечко счастьем.

Екатерина Форонда, представитель благотворительного фонда под покровительством Илариона, Митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского, Первоиерарха Русской Православной Заграницей "СПАС".

www.thesaviourfund.org
Address: 60 Bay Street, 7th Floor, Staten Island, NY 10301 USA.
Tel: +1 (718) 390-8717,
Fax: +1 (718) 556-0279,
E-mail: thesaviourfund@gmail.com



РЕПЕПТ: Греческий пасхальный пирог
60 г дрожжей, 120г муки, 100г сахара, 1 кг муки, щепотка соли, на тертая цедра от апельсина, стакан теплой воды, 200г кунжутного семени, 5 сваренных вкрутую и окрашенных яркой красной краской яиц, белок, масло растительное и кунжутное семя для противня.
Развести дрожжи с молоком и сахаром и дать подойти 10 минут. Добавить 125 г муки, размешать, поставить в теплое место и дать подойти до следующего дня. Смешать опару с оставшейся мукой, добавить соль, цедру, воду и месить полчаса. Из двух третей теста - сформировать длинный гладкий батон толщиной пять сантиметров. Противень смазать маслом и посыпать семенем кунжута. Уложить тесто на противень. Из остального теста скатать два тонких валика такой же длины, как батон на противне. Обвалить валики в кунжутном семени и уложить вокруг батона, прижимая, чтобы тесто скрепилось. Яйца наклонно вложить в тесто, смазать батон яичным желтком и посыпать кунжутом. Дать пирогу подойти три часа в теплом месте. Выпекать в духовке около часа при температуре 200 градусов.

РЕЦЕПТ: Ванильная пасха
Хорошо спрессованный творог протирают сквозь решето,вливают в него постепенно сливки, смешивают, заворачивают на 12 часов в салфетку, салфетку связывают узлами и подвешивают, чтобы дать стечь образующейся в результате заквашивания сыворотке. Затем в творог высыпая стакан сахара, ваниль (толченую) и все как следует перемешивают. После этого творог кладут в пасочницу, выстланную тонкой тканью, накрывают дощечкой и ставят на полчаса под гнет. Через полчаса пасху осторожно вынимают из пасочницы, освобождают от ткани, ставят на блюдо и сверху украшают искусственным цветком. Такой пасхи должно хватить на шесть-восемь человек. 600 г творога, три стакана сливок, один стакан сахара и полпалочки ванили.

РЕЦЕПТ: Кулич пасхальный
Развести опару на трех стаканах молока, шести стаканах муки и дрожжах. Поставить ее в тепло. Растереть пять желтков с двумя стаканами сахара, одной чайной ложкой соли и душистыми приправами (одна палочка ванили, десять орешков кардамона или же две капли розового масла). Когда опара подойдет, положить в нее растертые желтки, вбить в нее еще два яйца, влить полстакана чуть разогретого топленого сливочного масла, всыпать шесть стаканов муки, но чтобы тесто не было слишком густое. Выбить тесто хорошенько на столе, всыпать в него полтора стакана изюма и дать тесту до утра подойти. Утром побить еще и дать полежать. Затем положить половину сделанного теста в форму, дать ему подняться до трех четвертей высоты формы и поставить в печь. Из этого количества теста выйдут два кулича. 12 стаканов муки, три стакана парного молока, 50г дрожжей, два стакана сахара, семь яиц, полстакана масла, полтора стакана изюма, чайную ложку соли, душистые приправы.